

珠海航展开幕在即

负责大客机研制的中国商飞公司将首次亮相

新华社珠海11月2日电(记者张毅)肩负着中国大型客机研制使命的中国商用飞机有限责任公司,将首次以主办方和参展方的身份,亮相定于11月4日开幕的2008中国国际航空航天博览会,并与国内外同行开

展一系列交流合作活动。中国商飞公司有关负责人11月2日对新华社记者说,公司总经理金壮龙将在3日召开的民用航空论坛上发表演讲,全面介绍中国大型客机的总体发展思路及运作模式。航展期

间,公司董事长张庆伟和总经理金壮龙还将在新闻发布会上介绍我国首架具有完全知识产权的新支线客机ARJ21-700的最新进展以及中国大型客机的研制情况与发展规划等情况。中国商飞公司还将签署新支线客机

ARJ21-700的外销合同,此举将意味着中国制造的涡扇支线客机首次跨出国门。今年5月挂牌的中国商飞公司是经国务院批准成立,由国家控股的有限责任公司。公司注册资本

190亿元,总部设在上海。主要从事民用飞机及相关产品的设计、研制、生产、改装、试飞、销售、维修、服务、技术开发和技术咨询等业务。

全球扫描

朝鲜媒体:金正日观看足球赛

据新华社平壤11月2日电(记者高浩荣 张滨阳)据朝鲜《劳动新闻》2日报道,朝鲜最高领导人金正日近日观看了人民军的一场足球赛,并强调要进一步大力发展体育运动,以推动革命和建设事业,发展与各国的友好关系。金正日观看的是人民军“万景峰”足球队和“燕子”足球队的比赛。他说,发展体育运动不仅将大力推动革命和建设事业,加强国力,而且对加强与世界各国的友好关系具有重要的意义。

《劳动新闻》的报道说,金正日是与人民军官兵一起观看这场比赛的。但报道没有透露这场比赛的具体时间和地点。与此同时,该报还刊登了金正日笑容满面地观看比赛的照片。

在此之前,朝鲜媒体曾在10月5日和11日分别报道了金正日观看朝鲜大学生足球比赛和视察人民军部队的消息。

布朗寻求资金 向国际货币基金组织注资

新华社利雅得11月1日电 正在沙特阿拉伯访问的英国首相布朗1日说,他正寻求推动向国际货币基金组织“注资数千亿美元”,以用来帮助那些遭受金融危机打击的国家。

布朗对媒体说:“海湾产油国在近几年油价高涨的形势下获益颇丰,因此能够(为国际货币基金组织注资)做出自己的贡献。”布朗并没有明确给出海湾产油国应注资的具体数额,但提出注资应是“相当数额的”。

布朗还表示,英国支持其第二大银行巴克莱银行从中东投资者处筹资的做法,欢迎海湾产油国向英国投资。

国际货币基金组织目前有2500亿美元储备可供调配,但布朗怀疑这一数额是否能满足需要。此前,布朗曾呼吁海湾产油国向国际货币基金组织出资帮助应对全球金融危机。

布朗1日开始对海湾地区3国为期4天的访问。在结束对沙特的访问后,他还将前往卡塔尔和阿拉伯联合酋长国。布朗1日在利雅得会见了沙特国王阿卜杜拉。

重庆: 30对进城务工青年 举行集体婚礼

11月2日,新人们在集体婚礼仪式现场接受亲友、群众的祝福。

当日是第二个重庆市农民工日,由共青团重庆市委、重庆市青年联合会共同主办的第二届重庆市进城务工青年集体婚礼在重庆市江北区观音桥广场举行。30对来自重庆各地的进城务工青年新人携手踏上红地毯,在亲人、朋友和热心群众的祝福声中步入婚姻的殿堂。

新华社记者 刘潺 摄



济南一公务员「借用」轿车被判受贿罪

新华社济南11月2日电(记者张晓晶)山东省发改委能源交通处原副处长陈晓平因受贿罪被判处有期徒刑9年,此案成为济南市首起因“借用”轿车而被判受贿罪的案例。

据济南市天桥区检察院检察官李宁介绍,2002年3月,陈晓平到一家公司考察项目,在酒宴上,陈晓平对公司经理提出想借用一辆汽车。陈晓平走后,公司经理赶紧花17.8万元买了一辆崭新的桑塔纳2000轿车,配好牌照、办妥手续后马上送到陈晓平手中。

2003年,陈晓平到山东省肥城市挂职副市长。当地给他配备了一辆公车,陈晓平没有把这辆桑塔纳2000轿车物归原主,而是转手送给了自己的内弟吴某,直到案发时“借车”已有5年。

据济南市天桥区检察院公诉科检察官介绍,以“借用”名义受贿汽车的情况以前也曾遇到过,但因为汽车的所有权没有变更,在处理时存在着争议,最后只好不了了之。2007年7月,最高人民法院和最高人民检察院发布了《关于办理受贿刑事案件适用法律若干问题的意见》,其中第八条指出“国家工作人员利用职务上的便利为请托人谋取利益,收受请托人房屋、汽车等物品,未变更权属登记或者借用他人名义办理权属变更登记的,不影响受贿的认定”。

检察官分析说,按照《意见》精神,陈晓平利用职务便利向关系单位“借用”汽车已经构成了刑法上的事实占有,即使汽车所有权没有变更,也不影响受贿罪的成立。

三峡工程完成投资 1758 亿元

新华社宜昌11月2日电(记者江时强 徐焯)国务院三峡工程建设委员会办公室副主任雷加富11月2日说,截至今年8月底,三峡工程建设完成投资1758亿元,完成投资占总投资的89%。

2日上午,雷加富在此间举行的中国(宜昌)三峡物流中心建设高层论坛上介绍了有关三峡工程的最新信息。

雷加富说,到目前,三峡枢纽工程主体及输变电工程已基本完工;

三峡左、右岸电站26台70万千瓦机组全部投产发电,累计发电量已突破2700亿千瓦时;三峡库区累计搬迁移民124万人,移民生活水平有较大提高,库区经济快速发展;库区地质灾害治理情况较好,文物保护、库周交通恢复工作进展顺利;三峡库区航运业发展迅猛,2007年三峡过坝货运量已超过6000万吨。

据介绍,为给长江上游的四川、云南、重庆、贵州等省(市)迅速增长的经济提供强劲的航运支撑,国

院三峡办、交通运输部、中国三峡总公司等正在努力提升三峡坝区通航能力,三峡翻坝专用公路已于今年4月开工建设,目前正在加紧施工。

中国三峡总公司有关负责人说,三峡工程投资包括枢纽工程、库区移民搬迁安置投资及工程借贷发债利息支出等,三峡库区地质灾害治理、三峡输变电工程投资等则不在投资概算之列。1992年三峡工程初步设计时,预计动态总投资约为2200亿元。

济源马庄煤矿遇难矿工赔付标准不低于20万元

新华社河南济源11月2日电(记者李丽静)记者从河南省济源市马庄煤矿善后工作组获悉,在此次透水事故中遇难的矿工赔付标准不低于国家规定的20万元的标准。

善后工作组副组长、克井镇党委副书记李林告诉记者,善后工作正在进行,每名遇难者的赔付标准由劳动部门按照事故处理有关政

策、规定及程序进行计算和兑付,但不会低于国家规定的20万元。赔付的资金来源顺序有三,一是马庄煤矿和矿工们购买的保险金;二是马庄煤矿提供的资金;三是镇政府出资垫付。

10月29日19时15分,济源市克井镇马庄煤矿发生透水事故,7人安全升井,21人被困井下。10月30日上午10时许,第一名遇难

人员吴章林的遗体被发现。至今另外20名矿工仍杳无音信。井下现场救援总指挥、河南济源煤业有限公司董事长齐百红说,最快要1周以后才能到达其中17名矿工被困的位置,矿工们生还希望渺茫。

目前,已经有19名被困及遇难矿工家属到达济源,善后及安抚工作正有序进行。

新发现的济宁铁矿可供 山东钢铁企业50年生产所需

新华社济南11月2日电(记者吕福明)山东省地矿局专家介绍,近日在山东济宁发现的大铁矿虽然品位属贫铁矿,但由于属于磁性铁矿,开采难度相对较小。此矿投入开发后,将对缓解山东及周边钢铁厂未来铁矿石供应紧张趋势具有重要作用。

山东省地矿局物化探勘查院在济宁市发现的这处特大型铁矿蕴藏量极为丰富,其中仅兖州颜店矿段就已探明资源量10亿吨,是我国近年来深部找矿方面的重大突破。山东省地矿局专家预计,整个济宁铁矿储量将超过100

亿吨。据重力异常、磁异常和钻探资料,颜店段矿体埋藏深度为1020米到2200米,铁矿类型为磁铁矿石型,矿体厚度为80.46米至190米,铁矿品位25.97%~31.72%。专家认为,尽管这一铁矿属于贫铁矿,埋藏深度较大,但由于存储量大,加上磁性铁矿铁粉较易分离出来,开采的环境压力较小,因此开采价值较高。

据了解,目前山东省钢铁年产量约为3000万吨,济宁铁矿足以供应山东钢铁企业50年的生产所需。



11月2日,苏州民间艺人蒋大展示其手工制作的“丝加车”。当日,在苏州举办的为期9天的2008苏州“盛世观前”第二届民间手工艺艺术节进入第二天。100多名民间手艺人各显身手,现场表演“绝活”,吸引了众多姑苏市民及中外游客的目光。新华社发(王建中 摄)

各地民间手艺人齐聚苏州比「绝活」